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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566 

 วันอังคาร ที่ 26 เดือน ธันวาคม พ.ศ. 2566 เวลา 08.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหต ุ

1. นายสัมฤทธิ์ ปานะ ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สัมฤทธิ์ ปานะ  
2. นายวงศธร กสิคุณ รองประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน วงศธร กสิคุณ  
3. นายสมบัติ กสิคุณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมบัติ กสิคุณ  
4. นายศรัทธา กสิคุณ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ศรัทธา กสิคุณ  
5. นางสาวปริศนา ทิ้งอีด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ปริศนา ทิ้งอีด  
6. นายแสนศักดิ์ ภักดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน แสนศักดิ์ ภักดี  
7. นายกฤตบดินทร์ วะเจดีย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน กฤตบดินทร์ วะเจดีย์  
8. นายสัมฤทธิ์ อิสลาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สัมฤทธิ์ อิสลาม  
9. นายสิทธิเดช เวชศักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สิทธิเดช เวชศักดิ์  

10. นายปราโมทย์ พยายาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ปราโมทย์ พยายาม  
11. นายเอกพัชร์ แต้เตี้ย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เอกพัชร์ แต้เตี้ย  
12. นายสถาพร งดงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สถาพร งดงาม  
13. นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สุรศักดิ์ ขาวเชื้อ  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ 
ที ่

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นายพงศ์สวัสดิ์   ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน พงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล  
2. นายบุณนิธิ ก๊กใหญ่ เลขานุการนายกเทศมนตรี บุณนิธิ ก๊กใหญ่  
3. นายอารีย์ ลู่เด็นบุตร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี อารีย์ ลู่เด็นบุตร  
4. นายยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดเทศบาลต าบลศาลาด่าน ยศดนัย  หมาดเส็น  
5. นางเพชรณรี  เกิดผล ผู้อ านวยการกองลลัง เพชรณรี  เกิดผล  
6. นายสุกรี แข็งแรง ผู้อ านวยการกองช่าง สุกรี แข็งแรง  
7. นางสาวอนุรีย์  แข็งแรง หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษารักษา

ราชการแทน 
ผู้อ านวยการกองการศึกษา 

อนุรีย์  แข็งแรง  

8. นายวิรุต  กสิลุณ นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
ปฏิบัติหน้าที่ หัวหน้าหน่วยงาน

ตรวจสอบภายใน 

วิรุต  กสิลุณ  

 
 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน หน้า 2 

 

เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้มาเข้าร่วมประชุมลรบ

ทั้ง 12 ท่าน ลรบองล์ประชุม กระผมขออนุญาตเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน นายสัมฤทธิ์ ปานะ ด าเนินการ
ประชุม ตามระเบียบวาระการประชุม ลรับ เรียนเชิญลรับ 
ลรับ เมื่อองล์ประชุมลรบ กระผมนายสัมฤทธิ์ ปานะ ประธานสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน  ผมขอกล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน  
ลณะผู้บริหารทุกท่าน รวมถึงท่านรองปลัดเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
และท่านหัวหน้าส่วนราชการเทศบาลต าบลศาลาด่านทุกท่าน 
กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ตามระเบียบ
วาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ลรั้งที่ 1 
ประจ าปี พ.ศ.2566 วันอังลาร ที่ 26 เดือน ธันวาลม พ.ศ.2566 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน  อ าเภอเกาะลันตา  จังหวัดกระบี่ 
ณ บัดนี้ กระผมขอเข้าระเบียบวาระการประชุม 

 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลรับ วาระท่ี 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ด้วยฝ่ายบริหาร 
โดยนายสุกฤษฎิ์พงษ์  วะเจดีย์ รองนายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
ลนที่ 1 รักษาราชการแทน นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ไ ด้ส่ง
แบบขอเสนอญัตติ ในวันที่ 20 เดือนธันวารม พ.ศ. 2566 จ านวน 3 
เรื่อง  และท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้รับและ
เสนอให้กระผมทราบ หลังจากกระผมได้ออกหนังสือเรียกประชุมไป
แล้วในวันที่ 18 เดือนธันวาลม พ.ศ. 2566 ไปแล้วนั้น โดยกระผมได้
มอบหมายให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ส่งแบบขอ
เสนอญัตติ ทั้ง 3 ชุด พร้อมเอกสารประกอบให้ท่านสมาชิกทราบแล้ว 
ในวันที่ 20 เดือนธันวารม พ.ศ. 2566  กระผมพิจารณาแล้ว จึงขอ
แจ้งเพ่ิมระเบียบวาระการประชุม ในระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอ
ใหม่ จ านวน 3 วาระ ดังนี้ 
5.3 ขอเ พ่ิมวาระการประชุม พิจารณาญัตติ  เรื่ อง  ขอแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการที่ได้ขยายเวลาการ
เบิกจ่ายไว้แล้ว รายจ่ายเพ่ือการลงทุน งบลงทุน รายการลรุภัณฑ์ ล่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ เลขที่รับ 41 ลงวันที่  20 
เดือนธันวาลม พ.ศ.2566 
5.4 ขอเ พ่ิมวาระการประชุม พิจารณาญัตติ  เรื่ อง  ขอแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงินไว้แล้ว รายจ่าย
เพ่ือการลงทุน งบลงทุน รายการลรุภัณฑ์ ล่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายละเอียดตาม
แบบเสนอญัตติ เลขที่รับ 42 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาลม พ.ศ.2566 
 

นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  
ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลา
ด่าน 
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นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 

5.5 ขอเ พ่ิมวาระการประชุม พิจารณาญัตติ  เรื่ อง  ขอแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ เลขที่รับ 
43 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาลม พ.ศ.2566 
เชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ลรับ  
เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมขอ
อ่าน เพ่ือรับทราบ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังลับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.
2565 หมวด 3 ญัตติ ข้อ 38 และข้อ 40 ที่แจ้งให้ทุกท่านไปแล้ว 
..................................... ลรบั 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ต่อไป  
ลรับ ส าหรับวันที่เรามีวาระพิจารณาจ านวนมาก ก่อนไปวาระต่อไป 
กระผมขออนุญาตเน้นย้ าท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ให้
ทุกท่านกระชับเวลา และให้อภิปรายให้อยู่ในประเด็น โดยให้เป็นไป
ตามวาระการประชุม และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่พ่ีน้องประชาชนใน
ต าบลศาลาด่านลรับ ต่อไปเป็นวาระเรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ลรั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันจันทร์ ที่ 25 เดือน 
กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะ
ลันตา จังหวัดกระบี่ 
ลรับ ตามเอกสารที่น าแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านทุก
ท่านไปแล้วนั้น กระผมขอใช้เวลา 2 นาที เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านได้ตรวจรายงานการประชุมและแจ้งให้
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านแก้ไขให้ถูกต้อง ก่อนขอมติ
รับรองต่อไป 

........พักการประชุม 2 นาท…ี…… 
 
ลรับหลังจากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้แจ้งฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านให้แก้ไขล าผิดในรายงานการ
ประชุมไปแล้วนั้น กระผมขอมติในที่ประชุม ในวาระเรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านในฉบับที่ทาง
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้แก้ไขล าผิดเรียบร้อยแล้ว 
มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เม่ือวันจันทร์ 
ที่ 25 เดือน กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี ่
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ลรั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังลาร ที่ 26 เดือน 
กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะ
ลันตา จังหวัดกระบี่ 
ลรับ ตามเอกสารที่น าแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านทุก
ท่านไปแล้วนั้น กระผมขอใช้เวลา 2 นาที เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านได้ตรวจรายงานการประชุมและแจ้งให้
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านแก้ไขให้ถูกต้อง ก่อนขอมติ
รับรองต่อไป 

........พักการประชุม 2 นาท…ี…… 
 
ลรับหลังจากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้แจ้งฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านให้แก้ไขล าผิดในรายงานการ
ประชุมไปแล้วนั้น กระผมขอมติในที่ประชุม ในวาระเรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านในฉบับที่ทาง
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้แก้ไขล าผิดเรียบร้อยแล้ว 
มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เม่ือวันอังคาร 
ที่ 25 เดือน กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี ่
 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ลรั้งที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี ที่ 28 
เดือน กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 
ลรับ ตามเอกสารที่น าแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านทุก
ท่านไปแล้วนั้น กระผมขอใช้เวลา 2 นาที เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านได้ตรวจรายงานการประชุมและแจ้งให้
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านแก้ไขให้ถูกต้อง ก่อนขอมติ
รับรองต่อไป 

........พักการประชุม 2 นาท…ี…… 
 
ลรับหลังจากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้แจ้งฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านให้แก้ไขล าผิดในรายงานการ
ประชุมไปแล้วนั้น กระผมขอมติในที่ประชุม ในวาระเรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านในฉบับที่ทาง
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้แก้ไขล าผิดเรียบร้อยแล้ว 
มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เม่ือวัน
พฤหัสบดี ที่ 28 เดือน กันยายน พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติที่ประชุม 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ลรั้งที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดี ที่ 12 
เดือน ตุลาลม พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 
ลรับ ตามเอกสารที่น าแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านทุก
ท่านไปแล้วนั้น กระผมขอใช้เวลา 2 นาที เพ่ือให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านได้ตรวจรายงานการประชุมและแจ้งให้
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านแก้ไขให้ถูกต้อง ก่อนขอมติ
รับรองต่อไป 

........พักการประชุม 2 นาท…ี…… 
 
ลรับหลังจากที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้แจ้งฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านให้แก้ไขล าผิดในรายงานการ
ประชุมไปแล้วนั้น กระผมขอมติในที่ประชุม ในวาระเรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านในฉบับที่ทาง
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้แก้ไขล าผิดเรียบร้อยแล้ว 
มติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่  4 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เม่ือวัน
พฤหัสบดี ที่ 12 เดือน ตุลาคม พ.ศ.2566 ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน อ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
3.๑ นายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 
2 ได้เสนอกระทู้ถาม เรื่อง ขอทราบรายละเอียดการด าเนินโลรงการ  
ดังต่อไปนี้   

- ขอทราบรายงานโลรงการงบลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 / 2566 / 2567 ที่ทางสภาได้มีมติ ขยายเวลาเบิก
จ่ายเงิน และกันเงิน ไว้แล้ว  และโลรงการที่สภามีลวามเห็นชอบ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งานก่อสร้าง งบลงทุน โลรงการ
สาธารณูปโภล โลรงสร้างพื้นฐานทั้งหมดของเทศบาลต าบลศาลา
ด่าน มีปัญหาติดขัดอย่างไร จึงท าให้ไม่สามารถด าเนินโลรงการ
ได้ ซึ่งโลรงการดังกล่าวเป็นลวามเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
ในพ้ืนที่เทศบาลต าบลศาลาด่าน 

ก่ อนที่ ก ร ะผมจ ะ เปิ ด ใ ห้  ผู้ ตั้ ง ก ร ะทู้  ไ ด้ ตั้ ง ล า ถ าม ต่ อท่ า น
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอให้ท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจง
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพ่ือลวามเป็นระเบียบเรียบร้อยในการประชุม
สภาฯ ต่อไป ลรับ เรียนเชิญ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุก
ท่าน 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังลับการประชุม
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
นายสัมฤทธิ์  อิสลาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
รองปลัดเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 

สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.
2565 หมวด 7 กระทู้ถาม ข้อ 87 ,ข้อ 88 ,ข้อ 89 ,ข้อ 90 ,
ข้อ 91 ,ข้อ 92 ,ข้อ 93 ,ข้อ 94 ,ข้อ 95 ,ข้อ 96 ,ข้อ 97 ,
ข้อ 98 ,ข้อ 99 ,ข้อ 100 และ ข้อ 101 

สรุป กระทู้ถาม หลักการ สั้นๆ “ล าถามของสมาชิกสภาฯ เพ่ือถาม
ผู้บริหารฯ เกี่ยวกับข้อเท็จจริง นโยบาย เกี่ยวกับงานในหน้าที่ ซึ่ง 
ล าถาม ผู้ตั้งกระทู้ซักถามได้เพียงผู้เดียว และไม่มีข้อลวามเชิงประชด 
เสียดสี กล่าวใส่ร้าย ฯลฯ ตามลวามในข้อ 90 และเมื่อผู้บริหารฯ ได้
ตอบกระทู้ถาม ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามลรั้ง แต่ต้องไม่
การอภิปราย ตามลวามในข้อ 98” จึงเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือ
ทราบ ประกอบการลวบลุมการประชุม ต่อไป ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณท่านเลขานุการสภาฯ และขอเรียนเชิญท่านสัมฤทธิ์  
อิสลาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ถามกระทู้ถาม 
เรียนเชิญลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ได้เสนอกระทู้ถาม เรื่อง ขอทราบ
ลวามลืบหน้าโลรงการงบลงทุน ตามแผนพัฒนาของเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน  ดังต่อไปนี้ 
ขอทราบรายงานโลรงการงบลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 / 
2566 / 2567 ที่ทางสภาได้มีมติ ขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน และกันเงิน 
ไว้แล้ว  และโลรงการที่สภามีลวามเห็นชอบงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งานก่อสร้าง งบลงทุน โลรงการสาธารณูปโภล โลรงสร้าง
พ้ืนฐานทั้งหมดของเทศบาลต าบลศาลาด่าน มีปัญหาติดขัดอย่างไร จึง
ท าให้ไม่สามารถด าเนินโลรงการได ้ตามแผนการด าเนินงาน (เดิม)  ซึ่ง
โลรงการดังกล่าว เป็นลวามเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่
เทศบาลต าบลศาลาด่าน ลรับ ขอบลุณ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน กระผมขอยืนยันว่ากระผมและทีม
บริหาร พนักงานเจ้าหน้าที่  ท างานอย่างเต็มศักยภาพ  แต่บาง
โลรงการยังติดปัญหา การส่งมอบสถานที่ก่อสร้าง บางโลรงการติด
ปัญหา ไม่มีผู้เสนอราลา ส าหรับรายละเอียดแต่ละโลรงการ กระผมได้
มอบหมายท่านรองปลัดฯ ในฐานะ รักษาราชการแทน ปลัดฯ จัดท า
เอกสาร และขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ท่านรองปลัดฯ อ่าน
รายละเอียดเอกสารต่อที่ประชุมสภาฯ แห่งนี้ ลรับ 
ลรับ กระผมอนุญาต ลรับ และขอเรียนเชิญท่านยศดนัย  หมาดเส็น 
รองปลัดฯ  เรียนเชิญลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯ 
ในฐานะ รักษาราชการแทน ปลัดฯ ขออ่านเอกสารที่ได้จัดท าต่อสภาฯ 
ลรับ 
รายงานโครงการงบลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ที่ยัง
ด าเนินการไม่แล้วเสร็จ 
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รายงานโครงการงบลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ที่ยัง
ด าเนินการไม่แล้วเสร็จ 
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รายงานโครงการงบลงทุนของปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ที่ยัง
ด าเนินการไม่แล้วเสร็จ 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์  อิสลาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
รองปลัดเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
นายสัมฤทธิ์  อิสลาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
รองปลัดเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
นายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 

พร้อมกันนี้ กระผมส่งเอกสารให้ ฝ่ายเลขานุการฯ น าแจกจ่ายให้กับ
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ตั้งกระทู้ถามและ ทุกท่านที่ร่วมประชุมไปก่อน
หน้านี้แล้ว ลรับ เรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้ตั้งกระทู้ถาม เพ่ือโปรดทราบ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ และท่านรองปลัดฯ ที่ตอบ
กระทู้ถามต่อท่านสมาชิกสภาฯ ลรับ ต่อไป เรียนท่านสัมฤทธิ์  อิสลาม 
สมาชิกสภาฯ ผู้ตั้งกระทู้ ยังมีประเด็นในกระทู้ที่ท่านยังไม่ได้รับทราบ 
อีกหรือไม่ ลรับ “ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามลรั้ง แต่ต้องไม่
การอภิปราย ตามลวามในข้อ 98” ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้
แจ้งไปก่อนหน้านี้ ลรับ ... 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ขอสอบถามตามรายงานที่ท่านรอง
ปลัดฯ ส าเนาแจ้งมานั้น บางโลรงการ ระบุว่า “รอท าล าสั่ง” “รอ
ด าเนินการ” ผมอยากทราบว่า จะออกล าสั่ง ได้ช่วงไหน จะออก
ประกาศได้ช่วงไหน อย่างไร ผมขอให้ฝ่ายบริหารกระชับ และระบุ
ช่วงเวลาในการด าเนินงานให้ชัดเจน มีการวางแผนการด าเนินการที่
ชัดเจน ด้วยผมและเพ่ือนสมาชิกสภาฯ เข้ามาเพ่ือดูแลพ่ีน้อง
ประชาชน รับทราบปัญหาพ่ีน้อง แล้วมาเสนอต่อฝ่ายบริหาร เพ่ือให้
ปัญหาของพ่ีน้องได้รับการแก้ไข ไม่ได้หวังอะไรอย่างอ่ืน แต่ตอนนี้
เวลาล่วงเลย เกือบจะลรบสมัย สี่ปี แล้ว แต่ปัญหาของพ่ีน้องยังไม่ได้
รับการแก้ไข โดยเฉพาะงบลงทุน งบพัฒนา ... เบื้องต้น หากมีปัญหา
อะไร อย่างไร ที่กระผมและเพ่ือนสมาชิกสภาฯ สามารถช่วยเหลือ 
สนับสนุนให้โลรงการได้ด าเนินการเร็วขึ้น พวกเรายินดีช่วยเหลือ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯ 
ในฐานะ รักษาราชการแทน ปลัดฯ ขอตอบยืนยัน ว่าการด าเนินการ
“รอท าล าสั่ง” “รอด าเนินการ” ทุกรายการจะด าเนินการให้แล้วเสร็จ
ภายใน 1 เดือน หลังการประชุมสภาฯ ในลรั้งนี้ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ขอสอบถาม อีกล าถามในกระทู้เดิม 
ลรับ ส าหรับโลรงการงบลงทุน พัฒนา ในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
เทศบาลฯ สามารถน าเงินสะสมมาทดรองใช้ก่อนได้หรือไม่ กรณี 
โลรงการที่งบประมาณน้อยกว่า 500,000 บาท เพ่ือลวามรวดเร็วใน
การบริหารจัดการโลรงการ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯ 
ในฐานะ รักษาราชการแทน ปลัดฯ ไม่สามารถด าเนินการได้ ลรับ ต้อง
รอเงินรายได้ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ลรับ และงบประมาณ
ที่ตั้งไว้เพ่ือการใด ให้เบิกจ่ายเพ่ือการนั้น ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน กระผมขอชี้แจงตอบกระทู้ในภาพ
กว้างๆ เสริมท่านรองปลัดฯ ในประเด็นลวามล่าช้าในการด าเนิน
โลรงการ งบลงทุน บางโลรงการมีปัญหาเรื่องแนวเขตที่ดินในการ
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นายสัมฤทธิ์  อิสลาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองปร ะธ านสภ าฯ  ปฏิ บั ติ ห น้ า ที่ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสัมฤทธิ์  อิสลาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองปร ะธ านสภ าฯ  ปฏิ บั ติ ห น้ า ที่ 
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 

ก่อสร้าง จ าเป็นต้องแก้ไขปัญหา ก่อนให้ผู้รับเหมาด าเนินโลรงการ ท า
ให้ต้องพักการก่อสร้าง เพ่ือด าเนินการเรื่องแนวเขตที่ดินให้แล้วเสร็จ
ก่อนด าเนินโลรงการ 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ขอสอบถาม อีกล าถามในกระทู้เดิม 
ลรับ เป็นล าถามที่สาม ขออนุญาตถามในประเด็นโลรงการ งบลงทุน
ของปีงบประมาณ พ.ศ.2565 รายการปรับปรุงซ่อมแซมอาลาร
อเนกประสงล์และห้องน้ าบริเวณสนามกีฬาหมู่ที่ 5 ตามโลรงการ
ปรับปรุงซ่อมแซมสิ่งก่อสร้าง ซึ่งในรายงานที่ชี้แจงเป็นเอกสาร แจ้งว่า
ติดปัญหาสอบเขตที่ดินรอหนังสือตอบกลับจากที่ดินนั้น กระผมเห็นว่า
อาลารดังกล่าวมีอยู่แล้ว แต่ปัจจุบันได้รับลวามเสียหาย ซึ่งตั้งอยู่ใน
ที่ดินสาธารณะ มีหลักฐาน นสล.ชัดเจน กระผมลิดว่าการซ่อมแซม
อาลารเดิมในที่ดินสาธารณะ ไม่น่าจะเป็นปัญหาเพราะเราซ่อมแซม
อาลารสาธารณะที่อยู่ในที่ดิน นสล. ลรับ ขอทราบรายละเอียดใน
ประเด็นนี้ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน กระผมขอชี้แจงตอบกระทู้ ใน
ประเด็นนี้ กรณี นี้ มีผู้ร้องเรียน ว่าที่ดินดังกล่าวเป็นของตนเอง จึง
ด าเนินการให้ ส านักงานที่ดินฯ ตรวจสอบแนวเขตที่ดินสาธารณะ ที่มี
ผู้พิพาท ให้จบลงก่อน จึงจะด าเนินการโลรงการ เพ่ือป้องกันไม่ให้น า
งบประมาณไปด าเนินการในที่ดินที่มิชอบด้วยกฎหมาย ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ส าหรับข้อชี้แจง ในกระทู้ถาม
ของท่านสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 
และก่อนปิดกระทู้ถาม ท่านสัมฤทธิ์ อิสลาม มีอะไรจะพูดลุยก่อนปิด
กระทู้ถาม เรียนเชิญ ลรับ ขอแบบกระชับ นะ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ขอขอบลุณ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ที่
ตอบกระทู้ถามของกระผมในวันนี้ แต่กระผมอยากฝากท่าน หากไม่
ติดขัดประเด็นเรื่องกฎหมาย กระผมอยากให้ท่านให้ลวามส าลัญกับ 
สมาชิกสภาฯ ในการมีส่วนร่วมในการท างานมากกว่านี้ ไม่อยากให้แล่
ยกมือในสภาฯ ผมยังเชื่อว่าสมาชิกสภาฯ ทุกลน สามารถช่วยเหลือ
ฝ่ายบริหารได้มากกว่านี้  ในการแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชน 
กระผมรู้สึกอึดอัดกับการท างานของเทศบาลต าบลศาลาด่านใน
ปัจจุบันเป็นอย่างยิ่ง ลรับ ขอบลุณ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านสัมฤทธิ์  อิสลาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน เขต 2 ในการตั้งกระทู้ถาม ที่เป็นประโยชน์สุขของพ่ีน้อง
ประชาชนต าบลศาลาด่านในลรั้งนี้ ลรับ ต่อไป ขอน าเข้าวาระการ
ประชุม กระทู้ถาม 3.2 นายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน เขต 2  ได้ เสนอกระทู้ ถาม เรื่ อง  ขอทราบ
รายละเอียดการด าเนินโลรงการ  ดังต่อไปนี้ 

- ขอทราบรายละเอียดโลรงการ จ้างเหมาบริการจัดท า ติดตั้งตา
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นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองปร ะธ านสภ าฯ  ปฏิ บั ติ ห น้ า ที่ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
นายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองปร ะธ านสภ าฯ  ปฏิ บั ติ ห น้ า ที่ 
ประธานสภาฯ 

ข่ายต่างๆ บริเวณสนามฟุตบอลหญ้าเทียม และขอส าเนาสัญญา
โลรงการ 
- ขอทราบแนวทางและวิธีการแก้ไขปัญหาตามโลรงการปรับปรุง
หอถังเก็บน้ าประปามัสยิดสมพรพรุกม ซึ่งช ารุดเสียหาย โดย
โลรงการดังกล่าวบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว และขอทราบ
ปัญหาอุปสรรลในการด าเนินโลรงการดังกล่าวด้วย ถ้ามี 

กระผมขอให้ท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพ่ือ
ลวามเป็นระเบียบเรียบร้อยในการประชุมสภาฯ ต่อไป ลรับ เรียนเชิญ 
ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุก
ท่าน 
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังลับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.
2565 หมวด 7 กระทู้ถาม ข้อ 87 ,ข้อ 88 ,ข้อ 89 ,ข้อ 90 ,
ข้อ 91 ,ข้อ 92 ,ข้อ 93 ,ข้อ 94 ,ข้อ 95 ,ข้อ 96 ,ข้อ 97 ,
ข้อ 98 ,ข้อ 99 ,ข้อ 100 และ ข้อ 101 

สรุป กระทู้ถาม หลักการ สั้นๆ “ล าถามของสมาชิกสภาฯ เพ่ือถาม
ผู้บริหารฯ เกี่ยวกับข้อเท็จจริง นโยบาย เกี่ยวกับงานในหน้าที่ ซึ่ง 
ล าถาม ผู้ตั้งกระทู้ซักถามได้เพียงผู้เดียว และไม่มีข้อลวามเชิงประชด 
เสียดสี กล่าวใส่ร้าย ฯลฯ ตามลวามในข้อ 90 และเมื่อผู้บริหารฯ ได้
ตอบกระทู้ถาม ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามลรั้ง แต่ต้องไม่
การอภิปราย ตามลวามในข้อ 98” จึงเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือ
ทราบ ประกอบการลวบลุมการประชุม ต่อไป ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณท่านเลขานุการสภาฯ และขอเรียนเชิญท่านนาย
สถาพร  งดงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2  ถาม
กระทู้ถาม ซึ่งของท่านเสนอกระทู้มาสองกระทู้ ขอน าเสนอกระทู้ที่ 1 
ก่อน ลรับ เรียนเชิญลรับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน เขต 2 ได้เสนอกระทู้ถาม กระทู้ที่ 1 เรื่อง 
ขอทราบรายละเอียดโลรงการ จ้างเหมาบริการจัดท า ติดตั้งตาข่าย
ต่างๆ บริเวณสนามฟุตบอลหญ้าเทียม และขอส าเนาสัญญาโลรงการ 
ลรับ ซึ่งส าเนาโลรงการ ผมได้รับมาแล้ว ก็ขอขอบลุณมากลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน กระผมมอบหมายท่านเลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ จัดท าเอกสาร และขออนุญาตท่านประธานสภาฯ 
ให้ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ อ่านรายละเอียดเอกสารต่อที่
ประชุมสภาฯ แห่งนี้ ลรับ ขอบลุณ ลรับ 
ลรับ อนุญาต ลรับ เรียนเชิญท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ชี้แจง
ได้ ลรับ 
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นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ขอตอบชี้แจงกระทู้ถาม กระทู้ที่ 1 เรื่อง ขอทราบ
รายละเอียดโลรงการ จ้างเหมาบริการจัดท า ติดตั้งตาข่ายต่างๆ 
บริเวณสนามฟุตบอลหญ้าเทียม ซึ่งโลรงการมีท่ีไปที่มา ตามเอการที่ได้
มอบฝ่ายเลขานุการสภาฯ เพ่ือประกอบการประชุมไปแล้ว ดังนี้ ลรับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ที่ตอบกระทู้ถาม
ต่อท่านสมาชิกสภาฯ ลรับ ต่อไป เรียนท่านสถาพร  งดงาม สมาชิก
สภาฯ ผู้ตั้งกระทู้ ยังมีประเด็นในกระทู้ที่ท่านยังไม่ได้รับทราบ อีก
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นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 

หรือไม่ ลรับ “ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามลรั้ง แต่ต้องไม่
การอภิปราย ตามลวามในข้อ 98” ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้
แจ้งไปก่อนหน้านี้ ลรับ ... 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2 มีล าถาม  ตามใบเสนอราลา การสั่งจ้าง ท่าน
ล านวณอย่างไร มีรายละเอียดของวัสดุ ขนาด ลุณสมบัติ ตาข่าย เชือก
ผูก ฯลฯ ท่านท าอย่างไร ที่มาของราลา งบประมาณ น ามาจากไหน
อย่างไร อยู่ๆ ก็มีงบราลากลางขึ้นมา 75,000 บาท ผมมองว่าราลา
สูงเกินไป และไม่มีรายละเอียดวัสดุ ไม่มีที่มาของราลากลาง ขนาด
เท่าไหร่ ผมว่าท าโลรงการง่ายเกินไป นายกเทศมนตรีฯ จัดท าสัญญา
ไปได้อย่างไร 
เรียน ท่านสถาพร  งดงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 ผู้เสนอกระ
ทูถาม กระผมขอให้ท่านปฏิบัติตามระเบียบฯ ว่าด้วยข้อบังลับการ
ประชุมสภาฯ ข้อ 89 และ ข้อ 90 ขอให้ท่านกระชับล าถาม และ
ไม่ให้เป็นการอภิปราย และล าถามไม่ให้มีลักษณะ ประชด เสียดสี 
กลา่วหาใส่ร้าย ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2 ขอขอบลุณท่านประธานสภาฯ ลรับ และกระผมขอ
สรุปประเด็นล าถาม กระผมขอทราบที่มาของราลา ใบเสนอราลา
ลุณสมบัติของวัสดุ ขนาด และสุดท้ายทราบว่ามีการใช้เลรื่องจักรของ
เทศบาลฯ ในการท างานติดตั้งตาข่ายด้วย ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ขอตอบชี้แจงกระทู้ถาม ในประเด็น งบประมาณที่
ใช้ในโลรงการ และการใช้รถกระเช้าในการติดตั้งตาข่าย เหตุผลลือ 
สนามฟุตบอลหญ้าเทียมมีรายได้จาการบริการทุกวัน และระหว่าง
จัดท าโลรงการในช่วงติดตั้งตาข่ายในสนามแล้ว เดิมผู้รับจ้างได้นัดรถ
กระเช้าเอกชนในวันที่ได้ก าหนดติดตั้ง วันดังกล่าวรถไม่สามารถมาได้ 
ประกอบกับวัสดุ อุปกรณ์ ตาข่ายได้น ามาไว้ในสนามแล้ว ท าให้สนาม
ต้องปิดการบริการหลายวัน ทางผู้รับจ้าง จึงแจ้งนายกเทศมนตรีฯ เพ่ือ
ขอใช้รถกระเช้าของเทศบาล เพ่ือลดเวลาท างาน สนามจะเสร็จเร็วขึ้น 
เทศบาลฯ จะมีลวามต่อเนื่องในการให้บริการ จึงได้ขอใช้รถกระเช้า
ของเทศบาลฯ โดยเทศบาลฯ ได้ลดล่างานติดตั้งออก เป็นเงิน 
13,000 บาท  ลรับ                                                                                                                                                                                                                            
ลรับ ขอบลุณท่านเลขานุการนายกฯ และขอสอบถามท่านสถาพร  
งดงาม สมาชิกสภาฯ ว่าล าตอบลรอบลลุมล าถามแล้วหรือไม่ ลรับ 
ก่อนจะไปในประเด็นล าถามต่อไป ลรับ ... 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2 ขอขอบลุณท่านประธานสภาฯ ลรับ และกระผมยัง
ไม่ได้รับล าตอบ ที่มาของราลา และลุณสมบัติ มีที่ ไปที่มา และ
มาตรฐานก าหนดไว้หรือไม่อย่างไร ลรับ 
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นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 

เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ขอตอบชี้แจงกระทู้ถาม ในประเด็นการก าหนด
ราลา เทศบาลฯ ใช้วิธีการสืบราลา โดยก าหนดใช้ขนาดตาข่าย 4 นิ้ว 
ส าหรับติดตั้งด้านบนใต้หลังล่า ป้องกัน นก และหลอดไฟ และก าหนด
ตาข่าย 5 นิ้ว ส าหรับติดตั้งบริเวณด้านข้าง ป้องกันสัตว์เลี้ยง งู ฯลฯ 
เข้าไปในสนาม โดยสืบหาข้อมูลและวิธีการ ราลา จากสนามเอกชน
และสนามของราชการทั้งในพ้ืนที่และนอกพ้ืนที่ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2 กระผมขอเรียน ท่านประธานสภาฯ การชี้แจงของ
ฝ่ายบริหาร ยังไม่ลรอบลลุมล าถามของกระผม ลรับ ลือในประเด็นได้
ใบเสนอราลามาจากแหล่งใด และผมยังไม่เห็นข้อมูล ขนาด ของตา
ข่าย เช่น 380/24 ต้องบอกขนาดให้ชัดเจน ผมขอแจ้งว่ากระผมได้
สืบราลาส่วนตัว ตามโลรงการที่ ได้จัดจ้างไป ทั้ งหมดในงานนี้ 
26,802 บาท ซึ่งถูกกว่า ราลาที่เทศบาลฯ สืบมา กว่าลรึ่ง แถมการ
ติดตั้งดไูม่สวยงาม ตาข่ายย้อย เหมือนรังผึ้ง ใลรเป็นผู้ตรวจงาน ตรวจ
เป็นหรือเปล่า ตรวจผ่านไปได้อย่างไร ... 
ลรับ กระผมขออนุญาต ท่านสถาพร งดงาม กระผมขอใช้อ านาจตาม
ระเบียบ มท. ว่าด้วยข้อบังลับการประชุมสภาฯ หมวด 7  กระทู้ถาม 
ข้อ 90 (1) ประกอบ หมวด 9 การรักษาระเบียบและลวามสงบ
เรียบร้อย ข้อ 118 (1) ข้อ 122 กรณี ใช้ถ้อยล าเสียดสี หรือใส่ร้าย 
และเข้าข่ายการอภิปราย ตามข้อ 98 วรรลสอง กระผมขอให้ท่าน 
สรุปประเด็นล าถามของกระทู้ถามในล าถามของท่าน ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2 กระผมขอเรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมไม่
เห็นชอบ และเห็นลวามปกติของการจัดจ้างโลรงการนี้ โลรงการนี้จะ
ไม่จบ และไปกันต่อ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่ท่านสถาพร งดงาม ได้กล่าวถึงที่มาของราลา
ที่ท่านได้สืบ และได้เทียบเลียงราลาสืบของเทศบาลฯ นั้น กระผมขอ
อธิบายเสริมในส่วนนี้ ราลาที่เทศบาลฯ ด าเนินการจ้างนั้น เทศบาลฯ 
รวมล่าประกอบ เย็บ ตาข่าย ซึ่งราลาที่ท่านสืบมานั้นเป็นราลาจัดซื้อ
ตาข่ายมาตัดเย็บเอง สืบเฉพาะล่าวัสดุ เพียงอย่างเดียว เป็นราลาตา
ข่ายตามท้องตลาด ที่ขายเป็นกิโลกรัม ซึ่งยังไม่ได้ตัดเย็บประกอบตาม
ขนาดของสนาม ไม่ได้ลิดล่าตัดเย็บ ตาข่ายให้เข้ารูปตามพ้ืนที่สนาม 
และไม่ได้ลิดล่าลวามเสี่ยงในการท างานในที่สูง ฯลฯ ไว้ด้วย   
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต 2  กระผมขอประท้วง ท่านเลขานุการนายกฯ ที่ท่าน
กล่าวหา ว่าผมว่าท่านไม่รู้เรื่อง ............................................................. 
ลรับ กระผมขออนุญาต ท่านสถาพร งดงาม กระผมฟังอยู่ ยังไม่ได้ยิน
ท่านเลขานุการนายกฯ กล่าว ตามที่ท่านกล่าวอ้าง ลรับ ผมไม่อนุญาต
ให้ท่านประท้วง ลรับ กระผมขอเรียนเชิญให้ท่านออกไปสงบสติ
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 

อารมณ์ ด้านนอก 10 นาที ลรับ ..... ด้วยเวลานี้ เป็นเวลา 12.00 น. 
กระผมขอพักการประชุม เพ่ือรับประทานอาหารเที่ยง นัดประชุมอีกที 
เวลา 13.00 น. 

************* พกัการประชุม************* 
เวลา 13.00 น. เริ่มการประชุม ตามนัดหมาย 

กระผมขอเริ่มการประชุมในช่วงบ่าย เริ่มระเบียบวาระท่ี 3.2 ในกระทู้
ถามของท่านสถาพร งดงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ที่ยังล้างลา
กันอยู่ ขอสรุปในวาระนี้ โดยให้ท่านสถาพร  งดงาม เจ้าของกระทู้ถาม 
สรุปกระทู้ถามอีกลรั้ง และเป็นล าถามสุดท้าย จากนั้นให้ท่านบุณนิธิ  
ก๊กใหญ่  เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ ซึ่งได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกเทศมนตรีฯ ในการตอบกระทู้ถาม เรียนเชิญท่านสถาพร งดงาม
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต ๒ กระผมขอทราบรายละเอียดโลรงการ และส าเนา
เอกสารโลรงการจ้างเหมาบริการจัดท า พร้อมติดตั้งตาข่ายต่างๆ 
บริเวณสนามฟุตบอลหญ้าเทียม ส าเนาเอกสารโลรงการ กระผมได้รับ
แล้ว แต่ยังล้างลาใจ ในประเด็นรายละเอียดโลรงการ ซึ่งไม่เกี่ยวข้อง
กับผู้รับเหมา ลรับ ลือ กระผมอยากให้ตอบให้ตรงประเด็นกระทู้ถามที่
ถามไปลรับ  
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่ท่านสถาพร งดงาม ได้ตั้งกระทู้ถาม กระผม
ได้สอบถามผู้รับเหมา ทราบว่า ได้รับเงินหลังหักล่าใช้จ่ายแล้ว 
ประมาณ 25,000 บาท ส่วนนี้ยังไม่ได้หักล่าใช้จ่ายในการตัดเย็บ ล่า
ขนส่ง ล่าลวามเสี่ยงในการด าเนินการในที่สูง ซึ่งกระผมได้ขอเอกสาร
จากผู้รับเหมามา สามารถข้ึนจอได้ หากท่านประธานอนุญาต ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต ๒ กระผมลิดว่าไม่จ าเป็นต้องขึ้นจอเอกสารของ
ผู้รับเหมา ลรับ ซึ่งกระผมไม่อยากให้กระทบกับผู้รับเหมา กระผมแล่
อยากทราบ ที่ไปที่มาของราลาในการตัดสินใจจ้างของผู้บริหาร ผม
อยากท่านดูใบสั่งจ้าง ยอดงบประมาณ 52 ,000 บาท ยอดนี้
รายละเอียดไม่ได้กล่าวถึงล่าแรง ทั้งหมดเป็นล่าวัสดุ ส่วน ยอด
งบประมาณ 23,000 บาท ยอดนี้รายละเอียดได้กล่าวถึงล่าแรงไว้ 
ส่วนราลาที่กระผมสืบมา เฉพาะล่าวัสดุในโลรงการ เป็นเงิน 26,802 
บาท ซึ่งถูกกว่า ราลาที่เทศบาลฯ สืบมา กว่าลรึ่ง และที่รายละเอียด
ในใบสั่งจ้างไม่ได้กล่าวถึง ลือ เกรดวัสดุ ขนาด ซึ่งผมมองว่าจ าเป็นใน
การก าหนดรายละเอียดการจ้าง ลรับ 
ลรับ กระผมขอขอบลุณทั้งสองท่าน ทั้งผู้ตั้งกระทู้ถาม และผู้ตอบ
กระทู้ถาม ในวาระนี้ เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา กระผมมองว่า เป็น
สิทธิ์ของฝ่ายบริหารในการตอบกระทู้ถาม ซึ่งท่านได้ตอบกระทู้ไปแล้ว 
ส่วนประเด็นรายละเอียดกระทู้ถาม ที่ผู้ตั้งกระทู้ถามยังล้างลาใจอยู่ 
ท่านสมาชิกสภาฯ เจ้าของกระทู้ถาม สามารถด าเนินการในช่องทาง
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นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
นายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ 
เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 
 
นายสมบัติ  กสิลุณ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
นายพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 

การตรวจสอบของหน่วยงานตรวจสอบต่อไปได้ ลรับ  หรือผู้ตอบจะ
ชี้แจงเป็นเอกสาร ในประเด็นที่ยังไม่กระจ่างในลราวประชุมภายหลัง 
ก็ได้ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต ๒ กระผมขอทราบเป็นเอกสาร หากฝ่ายบริหาร
สะดวกจัดท าเป็นเอกสารผ่านมายังกระผมก็ได้ ลรับ  
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายบุณนิธิ  ก๊กใหญ่ เลขานุการ
นายกเทศมนตรีฯ ตามที่ท่านสถาพร งดงาม ร้องขอให้ฝ่ายบริหาร
จัดท าเป็นเอกสาร กระผมยินดี ลรับ เพ่ือเป็นการกระชับเวลาในการ
ประชุม ลราวนี้ ลรับ ขอบลุณ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสมบัติ  กสิลุณ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ  เขต ๒ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เสนอขอลิดเห็นใน
ประเด็นนี้ ในฐานะสมาชิกสภาฯ ผมว่าจะเป็นการดีมาก หากฝ่าย
บริหารจัดท าเอกสาร อยากให้ส าเนาแจ้งสมาชิกเทศบาลฯ ทุกท่าน 
ทราบด้วย เพ่ือประโยชน์ในการสื่อสารกับพ่ีน้องประชาชน ในโอกาส
ต่อไป 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านสมบัติ  กสิลุณ สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เขต 2 
กระผมเห็นว่าเป็นข้อเสนอที่ดี ลรับ ฝ่ายบริหารไม่น่าจะมีปัญหา
ในทางปฏิบัติ ..... ฝากท่านเลขานุการสภาฯ หากได้รับเอกสารจาก
ฝ่ายบริหารให้ส าเนาเอกสารแจ้งท่านสมาชิกสภาฯ เพ่ือรับทราบ
ร่วมกันด้วยกัน ลรับ ต่อไป เข้ากระทู้ที่ 2 ของท่านสถาพร  งดงาม 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอทราบแนวทางและวิธีการแก้ไขปัญหาตาม
โลรงการปรับปรุงหอถังเก็บน้ าประปามัสยิดสมพรพรุกม ซึ่งช ารุด
เสียหาย โดยโลรงการดังกล่าวบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว และขอ
ทราบปัญหาอุปสรรลในการด าเนินโลรงการดังกล่าวด้วย ถ้ามี  เรียน
เชิญ ลรับ 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภาฯ 
เขต 2 กระทู้ที่ 2 ของของกระผม ขอทราบแนวทางและวิธีการแก้ไข
ปัญหาตามโลรงการปรับปรุงหอถังเก็บน้ าประปามัสยิดสมพรพรุกม ซึ่ง
ช ารุดเสียหาย โดยโลรงการดังกล่าวบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้ว 
และขอทราบปัญหาอุปสรรลในการด าเนินโลรงการดังกล่าวด้วย ถ้ามี 
ลรับ ต่อไปขอเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ตอบกระทู้ ลรับ เรียนเชิญ ลรับ 
 
เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์  ด ารงอ่องตระกูล  
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ขอชี้แจงกระทู้ ต่อท่านประธาน ผ่าน
ไปยัง ท่านสมาชิกสภาฯ เจ้าของกระทู้ เบื้องต้นแนวทางและวิธีการ
แก้ไขปัญหาตามโลรงการปรับปรุงหอถังเก็บน้ าประปามัสยิดสมพรพรุ
กม กระผมได้พูดลุยกับฝ่ายบริหาร ว่าจะใช้เงินสะสมในการแก้ไข
ปัญหาในช่วงหน้าแล้งนี้  ลรับ แต่เมื่อทราบข้อมูลเงินสะสมจาก
ผู้อ านวยการกองลลัง ซึ่งกระผมได้ให้จัดท าเอกสารส าเนาแจ้งต่อสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน ซึ่งมีรายละเอียด ดังนี้ 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน หน้า 26 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน หน้า 27 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร  งดงาม  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จากข้อมูลข้างต้น ทางผู้บริหาร มีแผนการด าเนินรองรับ อีก 3 
แนวทาง ดังนี้ 

1. พิจารณาโอนงบประมาณ เงินเดือน ของพนักงาน ในส่วนที่ตั้ง
ไว้ตามแผนอัตราก าลัง แต่ยังไม่มีลนลรอง หากมีจ านวนมาก
พอจะโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ เสนอต่อสภาฯ 
ในโอกาสต่อไป ลรับ 

2. พิจารรารองบประมาณเหลือจ่ายจากโลรงการพัฒนา ก่อนสิ้น
ปีงบประมาณ หากมีจ านวนมากพอจะโอนงบประมาณเพ่ือตั้ง
จ่ายรายการใหม่ เสนอต่อสภาฯ ในโอกาสต่อไป ลรับ 

3. กรณี เร่งด่วน ให้กองช่างส ารวจ และซ่อมแซมบางส่วนให้ใช้
งานได้ตามปกติไปพรางก่อน หากส ารวจแล้วซ่อมแซมไม่ได้ ก็
จะเหลือแนวทาง อีก 2 ข้อ เพ่ือด าเนินการแก้ไขปัญหานี้ 
ให้กับพ่ีน้องประชาชน ลรับ 

ลรับ เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสถาพร  งดงาม สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ขอขอบลุณท่านนายกเทศมนตรีฯ เป็นอย่างยิ่งที่
ท่านให้ลวามส าลัญ และตระหนักถึงปัญหาของพ่ีน้องประชาชน และ
เบื้องต้นอยากฝากให้ฝ่ายบริหารไปตรวจสอบอาลาร สิ่งก่อสร้างใน
โลรงการดังกล่าว โดยด่วน กระผมกลัวว่าอาจจะเกิดอันตรายกับลูกๆ 
หลานๆ และพ่ีน้องประชาชนที่มาละหมาด มาเรียนหนังสือ ที่มัสยิดได้ 
ลรับ ให้ช่วยประเมินและป้องกันไว้ก่อน ลรับ สุดท้ายกระผมหมด
กระทู้ และขอขอบลุณฝ่ายบริหารที่กรุณาตอบข้อกระทู้ ในประเด็น
ของกระผม กระทู้ถามของกระผม เสนอเพ่ือผลักดันและแก้ไขปัญหา
ให้กับพ่ีน้องประชาชน ไม่มีเจตนาอื่นใดนอกจากนี้ ขอบลุณ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ยื่นกระทู้ และฝ่าย
บริหารที่ได้ชี้แจงรายละเอียด เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน ... 
ต่อไป กระผมขอเข้าระเรียบวาระ ต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ประธานประธานสภา
เทศบาลต าบลฯ เป็นการชั่วลราว 

เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณา 
-ไม่มี- 
 
เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
5.๑ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 (ช่วงเดือนตุลาคม 
2565 - เดือนกันยายน ๒๕๖6) 
ลรับ ส าหรับวาระนี้ กระผมขออนุญาตเชิญท่านรองประธานสภา
เทศบาลต าบลฯ ปฏิบัติหน้าที่ประธานประธานสภาเทศบาลต าบลฯ 
เป็นการชั่วลราว ลรับ และขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องลรับ 
ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ส าหรับระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา
ขององล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวดที่ ๖ ข้อที่ ๒๙ (3) “รายงานผลและ
เสนอลวามเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น 
และลณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผย
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอลวามเห็นดังกล่าว และ
ต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปี
ละหนึ่งลรั้งภายในเดือนธันวาลมของทุกปี” 
ลรับ ขอขอบลุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน และขอ
เรียนเชิญ ฝ่ายบริหารรายงานผลและเสนอลวามเห็นซึ่งได้จากการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภาเทศบาลต าบลฯ 
เรียนเชิญลรับ 

นายพงศ์สวัสดิ์  ด ารงอ่องตระกูล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ กระผมนายพงศ์สวัสดิ์  ด ารง
อ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ส าหรับวาระนี้ กระผมขอ
อนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ มอบหมายให้นายสุรศักดิ์  
ขาวเชื้อ นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ รับผิดชอบงาน
ยุทธศาสตร์และงบประมาณ ชี้แจงในวาระ นี้ ลรับ  
เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ กระผมนายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน  ช านาญการ  ขอขอบลุณ ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลฯ ที่มอบหมายให้กระผมรายงานผลการติดตามและ
ประเมินแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ของเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งเป็นรายงานของ
ลณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
ที่ได้ประชุมและมอบหมายให้งานยุทธศาสตร์และงบประมาณ ส านักปลัด 
จัดท าเป็นเล่มรายงาน ซึ่งได้รายงานต่อลณะผู้บริหาร เพื่อให้ผู้บริหาร 
น าเสนอรายงานต่อสภาเทศบาลต าบลฯ ในวันนี้ ซึ่งมีรายละเอียด โดยสรุป 
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บทสรุปผู้บริหารท้องถิ่น 
  การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ช่วงเดือนตุลาลม ๒๕๖5  
ถึง เดือนกันยายน ๒๕๖6 เป็นการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาตาม
แผนการด าเนินงานประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ของเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน โดยลณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน ร่วมกับลณะอนุกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลาด่าน เป็นผู้ด าเนินการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖6 ช่วงเดือนตุลาลม ๒๕๖5  ถึง เดือนกันยายน ๒๕๖6 ซึ่ง
ประกอบด้วยสาระส าลัญ ๔ ส่วน ได้แก ่
ส่วนที่ ๑ บทน า เป็นส่วนที่กล่าวถึงลวามส าลัญของการติดตามและ
ประเมินผล วัตถุประสงล์ของการติดตามและประเมินผล ขั้นตอนการ
ติดตามและประเมินผล เลรื่องมือการติดตามและประเมินผล และ
ประโยชน์ของการติดตามและประเมินผล ซึ่งสรุปประเด็นสั้นๆ ดังนี้ การ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาจะสงผลให้เกิดกระบวนการพัฒนา
อย่างเข้มแข็งและยั่งยืน จะท าให้องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่นทราบถึงจุด
แข็ง จุดอ่อน โอกาส และอุปสรรล ในการพัฒนา ท าให้การก าหนดทิศ
ทางการพัฒนาในปีต่อๆ ไป มีศักยภาพเพ่ิมมากขึ้น โดยการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นเลรื่องมือในการบริหารราชการ
ท้องถิ่น ท าให้ทราบถึงสภาพผลการด าเนินงาน ปัญหา อุปสรรลของแต่
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ละภารกิจ น าไปสู่การเร่งรัด ปรับปรุง แก้ไขข้อบกพร่อง หรือยกเลิก
โลรงการ แล้วแต่กรณี ซึ่ งข้อมูลดังกล่าวข้างต้น น ามาจากการ
ด าเนินการของลณะกรรมการลณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ร่วมกับลณะอนุกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลาด่าน โดยด าเนินการ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององล์กร
ปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๕๙ และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อที่ ๒๙ ผ่านเลรื่องมือการการ
ทดสอบ การสัมภาษณ์ แบบส ารวจ การสังเกต และข้อมูลในระบบ
เอกสาร น ามาเข้าที่ประชุมเพ่ือสรุปผลการติดตามและประเมินผล เพื่อ
เสนอให้ผู้บริหารท้องถิ่น และสมาชิกสภาท้องถิ่นน าไปใช้แก้ไขปัญหา
ระหว่างการด าเนินโลรงการ หรือน าข้อมูลที่ได้น าไปใช้เพ่ือประโยชน์ใน
การวางแผนพัฒนาในอนาลต ต่อไป 
ส่วนที่ ๒ การติดตามและประเมินผล เป็นส่วนที่ประกอบไปด้วย ๒ ส่วน
หลักๆ ลือ  

๑. สรุปผลการติดตามและประเมินผล ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
อาท ิยุทธศาสตร์การพัฒนาท้องถิ่น โลรงการพัฒนาท้องถิ่น ผล
การด าเนินงานตามงบประมาณที่ ได้รับและการเบิกจ่าย
งบประมาณ ผลที่ได้รับจากการด าเนินงาน รวมถึงปัญหา
อุปสรรลการด าเนินงานที่ผ่านมาและแนวทางแก้ไข 
ซึ่งสรุปประเด็นสั้นๆ ดังนี้ 
ยุทธศาสตร์ การ พัฒนาของเทศบาลต าบลศาลาด่ าน 
ประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านการพัฒนาทรัพยากรการท่องเที่ยว

โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 20 โลรงการ โลรงการตาม
แผนการด าเนินงาน 12 โลรงการ ด าเนินการจนเกิดผลสัมฤทธิ์
ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 8 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 
66.66 ของโลรงการตามแผนการด าเนินงาน รวมงบประมาณ
ที่ตั้งไว้ ๓,467,000.๐๐ บาท และงบประมาณที่เบิกจ่าย 
2,536,728.๐๐ บาท  
 ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านการพัฒนาโลรงสร้างพ้ืนฐานโลรงการ
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 40 โลรงการ โลรงการตามแผนการ
ด าเนินงาน 12 โลรงการ ด าเนินการจนเกิดผลสัมฤทธิ์ตาม
วัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 12 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 
๑๐๐.๐๐ ของโลรงการตามแผนการด าเนินงาน รวม
งบประมาณที่ตั้งไว้ 16,444,504.0๐ บาท และงบประมาณ
ที่เบิกจ่าย 6,663,600.0๐  บาท  
 ยุทธศาสตร์ที่  ๓ ด้านการพัฒนาลุณภาพชีวิตและสังลม
โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ๑02 โลรงการ โลรงการตาม
แผนการด าเนินงาน 54 โลรงการ ด าเนินการจนเกิดผลสัมฤทธิ์
ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 44 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 
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81.48 ของโลรงการตามแผนการด าเนินงานรวมงบประมาณ
ที่ตั้งไว้ 32,120,845.๐๐ บาทและงบประมาณที่เบิกจ่าย 
15,518,372.85 บาท  
 ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการพัฒนาระบบการบริหารจัดการและ
การบริหารงานโปร่งใส โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 21 
โลรงการ โลรงการตามแผนการด าเนินงาน ๑2 โลรงการ 
ด าเนินการจนเกิดผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 6 
โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 50.00 ของโลรงการตามแผนการ
ด าเนินงาน รวมงบประมาณที่ตั้งไว้ 1,601,903.00 บาท 
และงบประมาณที่เบิกจ่าย 541,534.45 บาท 
สรุปโลรงการ ทั้ง ๔ ยุทธศาสตร์ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น

ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖5 จ านวน 183 โลรงการ โลรงการ
ตามแผนการด าเนินงาน 90 โลรงการ ด าเนินการจนเกิดผล
สัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 70 โลรงการ ลิดเป็น
ร้อยละ 77.77 ของโลรงการตามแผนการด าเนินงาน รวม
งบประมาณท่ีตั้งไว้ 53,634,252.0๐ บาท และงบประมาณ
ที่เบิกจ่าย 25,260,265.3๐ บาท 
โดยมีปัญหาอุปสรรลในการด าเนินการ ลือ เทศบาลต าบล
ศาลาด่านไม่สามารถด าเนิน กิจกรรม/โลรงการตามแผนการ
ด าเนินงานประจ าปี ได้ลรบถ้วน ๑๐๐ % อยู่ 2 ประเด็นดังนี้ 
1. รัฐบาลประกาศใช้พระราชกฤษฎีกาลดภาษีส าหรับที่ดิน

และสิ่งปลูกสร้างบางประเภท พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่ง มาตรา 
๓ พระราชกฤษฎีกาดังกล่าว ก าหนดให้ใช้อัตราภาษี
ตามประเภทการใช้ประโยชน์หรือเงื่อนไขดังบางอย่าง 
ส าหรับ การจัดเก็บภาษีตั้งแต่ปีภาษี พ.ศ. ๒๕๖๕ เป็น
ต้นไป ท าให้รายได้ของเทศบาลต าบลศาลาด่านไม่เป็นไป
ตามเป้าหมายที่วางไว้ จึงไม่สามารถด าเนินการโลรงการ
บางโลรงการได้  

2. โลรงการอุดหนุนให้หน่วยงานอ่ืน หน่วยงานเจ้าของ
โลรงการไม่ได้ด าเนินการเสนอขอรับงบประมาณจาก
เทศบาลต าบลศาลาด่าน 

แนวทางการแก้ไข  
1. ร้องขอให้ลณะกรรมการการกระจายอ านาจให้แก่องล์กร

ปกลรองส่วนท้องถิ่นเห็นชอบแนวทางการชดเชยรายได้
ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างให้แก่เทศบาลต าบล และ 
อบต. 

2. ระหว่างปีงบประมาณ ให้หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลัก 
ประสานหน่วยงานเจ้าของโลรงการที่ขอรับเงินอุดหนุนให้
เตรียมลวามพร้อมขอรับงบประมาณอุดหนุนก่อนจัดท า
โลรงการอย่างน้อยหนึ่งเดือน 
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๒. แนวทางการติดตามและประเมินผล ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖
6 ลณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ได้
ก าหนดรูปแบบการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์ การ
ติดตามและประเมินผลโลรงการ พร้อมวางกรอบและแนวใน
การติดตามและประเมินผล ก าหนดเลรื่องมือ และแบบส าหรับ
ติดและประเมินผล เพ่ือใช้ในการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 

ส่วนที่  ๓ ผลการวิ เลราะห์การติดตามและประเมินผลประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ประกอบไปด้วย ๔ ส่วนหลักๆ ลือ 

๑. ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือ
ลวามสอดลล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖6 มีการสรุปละแนนประเมินไว้ลือ 94.52 ละแนน เต็ม 
๑๐๐ ละแนน 

๒. ผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลโลรงการเพื่อลวาม
สอดลล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 
มีการสรุปละแนนประเมินไว้ลือ 87.01 ละแนน เต็ม ๑๐๐ 
ละแนน 

๓. การวิเลราะห์เชิงปริมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6  
(รอบวันที่ ๑ ตุลาลม ๒๕๖๕– ๓๐ กันยายน ๒๕๖6) เป็นการ
สรุปจ านวนโลรงการที่สามารถด าเนินการได้และจ านวน
งบประมาณที่ เบิกจ่าย ตามแผนการด าเนินงาน ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 โดยแยกยุทธศาสตร์ แยกแผนงาน 
สรุปลร่าวได้ดังนี้  

๑.  ยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านการพัฒนาทรัพยากรการท่องเที่ยว 
โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 44 โลรงการ โลรงการ
ตามแผนการด าเนินงาน ๑7 โลรงการ ด าเนินการจน
เกิดผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 12 
โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 70.58 ของโลรงการตาม
แผนกา รด า เ นิ น ง าน  ร วม งบประมาณที่ ตั้ ง ไ ว้ 
3,384 ,000.00 บาทและงบประมาณที่ เบิกจ่าย 
2,657,328.00 บาท  

๒.  ยุทธศาสตร์ที่  ๒ ด้านการพัฒนาโลรงสร้างพ้ืนฐาน
โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 36 โลรงการ โลรงการ
ตามแผนการด าเนินงาน 15 โลรงการ (กันเงิน) เพ่ือ
ด าเนินการให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ 
จ านวน 15 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ ๑๐๐.๐๐ ของ
โลรงการตามแผนการด าเนินงานรวมงบประมาณที่ตั้งไว้ 
8,564,128.43 บาท และงบประมาณที่เบิกจ่าย (กัน
เงิน) 8,563,282.43 บาท 
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๓.  ยุทธศาสตร์ที่ ๓ ด้านการพัฒนาลุณภาพชีวิตและสังลม
โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 124 โลรงการ 
โลรงการตามแผนการด าเนินงาน 88 โลรงการ 
ด าเนินการจนเกิดผลสัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ 
จ านวน 76 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ ๘6.36 ของ
โลรงการตามแผนการด าเนินงานรวมงบประมาณที่ตั้งไว้ 
17,394,537.๐๐ บาทและงบประมาณที่เบิกจ่าย 
16,953,258.38 บาท 

๔.  ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการพัฒนาระบบการบริหารจัดการ
และการบริหารงานโปร่งใส โลรงการตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ๒5 โลรงการ โลรงการตามแผนการด าเนินงาน 
5 โลรงการ  ด า เนิ นการจนเกิ ดผลสั มฤทธิ์ ตาม
วัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน 5 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 
10๐.๐๐ ของโลรงการตามแผนการด าเนินงานรวม
งบประมาณที่ตั้งไว้ 896,000.๐๐ บาทและงบประมาณ
ที่เบิกจ่าย 695,313.91 บาท 

    สรุป โลรงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 229 โลรงการ 
โลรงการตามแผนการด าเนินงาน 126 โลรงการ ด าเนินการจนเกิดผล
สัมฤทธิ์ตามวัตถุประสงล์ที่ตั้งไว้ จ านวน  109 โลรงการ ลิดเป็นร้อยละ 
86.50 ของโลรงการตามแผนการด าเนินงาน รวมงบประมาณที่ตั้งไว้ 
30,238,719.43 และงบประมาณที่เบิกจ่าย 28,869,182.72 บาท 
  การวิเลราะห์เชิงลุณภาพ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 
(รอบวันที่ ๑ ตุลาลม ๒๕๖๕– ๓๐ กันยายน ๒๕๖6) เ ป็ น ก า ร ใ ห้
ละแนนลวามพึงพอใจในการด าเนินงานของเทศบาลต าบลศาลาด่านใน
ภาพรวม ในประเด็น ๘ ด้าน ดังนี้ 

๑. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโลรงการ/
กิจกรรม   
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจมาก ร้อยละ 50.00 

๒. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลโลรงการ/
กิจกรรม  
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจมาก ร้อยละ 50.00 

๓. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงลวามลิดเห็นใน
โลรงการ/กิจกรรม 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจมาก ร้อยละ 5๐.๐๐ 

๔. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโลรงการ/กิจกรรมให้
ประชาชนทราบ 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจ ร้อยละ 66.66 

๕. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการด าเนินงานของ
โลรงการ/กิจกรรม 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจ ร้อยละ ๖๖.๖6  
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นายวงศธร  กสิลุณ 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ประธานประธานสภา
เทศบาลต าบลฯ เป็นการชั่วลราว 
 
 
นายสัมฤทธิ์  อิสลาม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 

๖. มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจ ร้อยละ 50.00 

๗. ผลการด าเนินงานโลรงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไข
ปัญหาของประชาชนในท้องถิ่น 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจมาก ร้อยละ 50.00 
และระดับ พอใจ ร้อยละ 50.0 

๘. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโลรงการ/
กิจกรรม 
สรุป ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ พอใจมาก ร้อยละ 50.00 
และระดับ พอใจ ร้อยละ 50.00 

 สรุปละแนนภาพรวมทั้ง ๘ ตัวชี้วัด ละแนนสูงสุดอยู่ในระดับ 
พอใจ ร้อยละ 50.00 
ผลการด าเนินงานในแต่ละยุทธศาสตร์ทั้ง ๘ ตัวชี้วัด ภาพรวมละแนน
เต็ม ๑๐  
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านการพัฒนาทรัพยากรการท่องเที่ยว 
   ได้ละแนน ๘ ละแนน 
ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านการพัฒนาโลรงสร้างพ้ืนฐาน  
   ได้ละแนน ๘ ละแนน 
ยุทธศาสตร์ที่ ๓ ด้านการพัฒนาลุณภาพชีวิตและสังลม 
   ได้ละแนน 9 ละแนน 
ยุทธศาสตร์ที่  ๔ ด้านการพัฒนาระบบการบริหารจัดการและการ
บริหารงานโปร่งใส ได้ละแนน ๘ ละแนน 
ส่วนที่ ๔ สรุปผล ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ มีการสรุปรายละเอียดผล
การพัฒนาท้องถิ่นในภาพรวม และจัดท าเอกสารข้อเสนอแนะของ
ลณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลศาลา
ด่าน  เพ่ือเสนอลณะผู้บริหารท้องถิ่น ลณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และ
แจ้งต่อสภาท้องถิ่น เพ่ือทราบในโอกาสต่อไป ส าหรับเอกสาร งาน
ยุทธศาสตร์ และงบประมาณ จะจัดส่งเอกสารถึงท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฯ ในโอกาสต่อไป ลรับ ขอบลุณ ลรับ  
ลรับ ขอขอบลุณ ฝ่ายบริหารที่ ได้รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) ของเทศบาล
ต าบลศาลาด่าน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ส าหรับวาระนี้เป็น
การรายงานผลเพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลฯ ทราบ และเสนอแนะ หรือ
อภิปรายได้ตามสมลวรโดยไม่มีการลงมติ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลฯ ท่านใด มีประเด็นอภิปรายเสนอแนะเรียนเชิญ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ กระผมนายสัมฤทธิ์  อิสลาม 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ เขต 2 กระผมขอเสนอแนะใน 2 
ประเด็น ลรับ 

1. ในการประเมินผลแผนพัฒนาตามรายงานกระผมอยากให้มี
การประเมินจากพ่ีน้องประชาชนมากกว่านี้ 

2. ในประเด็นกิจกรรมโลรงการ กระผมฝากให้พนักงาน
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นายสมบัติ  กสิลุณ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายพงศ์ ส วั ส ดิ์  ด า ร ง อ่อ งตระกู ล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 

เจ้าหน้าที่ ผู้จัดท าโลรงการก าหนดกลุ่มเป้าหมาย เป็นพ่ีน้อง
ประชาชนให้มากกว่านี้ ที่ผ่านมากระผมเห็นกิจกรรมโลรงการ
ที่เทศบาลต าบลศาลาด่านจัดขึ้น มีแต่สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลฯ และพนักงานเจ้าหน้าที่  กระผมอยากให้ พ่ีน้อง
ประชาชนได้รับประโยชน์จากโลรงการกิจกรรมมากกว่านี้ 
ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ กระผมนายสมบัติ  กสิลุณ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ เขต 2 กระผมขอเสนอแนะ เสริมประเด็น
ของท่านสัมฤทธิ์  อิสลาม ในประเด็นการประเมินผล กระผมอยากให้
เพ่ิมสัดส่วนภาลประชาชนให้มากกว่านี้ เพ่ือลวามสมบูรณ์ เที่ยงธรรม
และผลการประเมินที่เป็นจริง และสุดท้ายกระผมขอสอบถามท่าน
ประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ในวาระนี้ เราจะมีการขอมติ หรือไม่ 
อย่างไร ลรับ ขอบลุณ ลรับ 
ขอขอบลุณ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ทุกท่าน ส าหรับการ
อภิปรายเสนอแนะใน ลรั้งนี้ เป็นการเสนอแนะโดยไม่มีการลงมติ ลรับ 
เป็นการรับทราบรายงาน ... ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใด
จะอภิปราย เสนอแนะ อีกบ้าง ... ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย เสนอแนะ 
กระผมขอไปวาระต่อไป  
5.2 ขอรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ส าหรับระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง  (ฉบับที่  14) พ.ศ.2562 มาตรา 48 ทศ วรรลห้า “ให้
นายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้
แถลงไว้ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ าทุกปี”  
ลรับ ขอขอบลุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ที่ได้
ชี้แจงรายละเอียดของระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ต่อไปขอเรียนเชิญ
ท่านพงศ์สวัสดิ์ ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
ชี้แจงรายละเอียดรายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน เพ่ือให้สภา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน ทราบ ลรับ เรียนเชิญลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ 
ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ในวาระกระผม
ขอให้สุรศักดิ์ ขาวเชื้อ นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลศาลา
ด่าน ทราบ  
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นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ส าหรับ วาระนี้ ทางผู้บริหารได้
ประสานให้งานประชาสัมพันธ์ ส านักปลัด จัดท าวีดีทัศน์ สรุป ผลงาน 
กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ฉายวีดีทัศน์ ลรับ 

ขอฉายวีดีทัศน์ .................... 6.28 นาที 
เอกสารสารเล่มรายงาน ได้จัดท าแจก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
ศาลาด่าน แล้ว กระผมขอสรุป รายละเอียดดัง นี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 

. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตามเอกสารที่ได้แจ้งท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ทราบไปแล้ว 
นั้น เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลฯ เพ่ือโปรดทราบ ลรับ 
ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลฯ ส าหรับรายงานใน 
ลรั้งนี้ เป็นการรับทราบรายงานโดยไม่มีการลงมติ ลรับ เป็นการ
รับทราบรายงาน ... ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใดจะ
อภิปราย เสนอแนะ อีกบ้าง ... ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย เสนอแนะ 
กระผมขอไปวาระต่อไป  
5.3 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการที่ได้
ขยายเวลาการเบิกจ่ายไว้แล้ว รายจ่ายเพื่อการลงทุน งบลงทุน 
รายการครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ 
เลขที่รับ 41 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาคม พ.ศ.2566 ขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่านสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของการขอ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการที่ได้ขยายเวลา
การเบิกจ่ายไว้แล้ว รายจ่ายเพ่ือการลงทุน งบลงทุน รายการลรุภัณฑ์ 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
นายพงศ์ ส วั ส ดิ์  ด า ร ง อ่อ งตระกู ล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
ร อ ง ป ลั ด ฯ รั ก ษ า ร า ช ก า ร แ ท น
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่
งบประมาณ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ล่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565  ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององล์กรปกลรอง
ส่ วนท้องถิ่ น  พ .ศ.  2563 หมวด ๔ การโอนและการแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 30 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจง
งบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้ จะ
กระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา
การเบิกจ่ายเงิน  
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององล์กร
ปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 61 วรรล
สอง “กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรลหนึ่งแล้ว หาก
องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปี ต่อสภาท้องถิ่น” 
โดยรายการนี้ สภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้ อนุมัติขยายเวลาเบิก
จ่ายเงิน ตามวรรลสองไปแล้ว ดังนั้นการแก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจง
งบประมาณรายการที่ได้ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้ จึงต้องได้รับ
อนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลฯ อีกลรั้งในวันนี้  ลรับ  เรียนท่าน
ประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
ฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลฯ ต่อไปขอให้ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลฯ ชี้แจง หรือมอบหมายผู้ชี้แจงในญัตติ นี้ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ 
ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ในวาระกระผม
ขอให้ท่านรองปลัดฯ ยศดนัย  หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่งบประมาณ ชี้แจงแทนกระผม 
ลรับ 
ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ กระผมรองปลัดฯ ยศดนัย  
หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทนปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ 
เจ้าหน้าที่งบประมาณ ขอชี้แจง ดังนี้ ลรับ ด้วย เจ้าหน้าที่ รับผิดชอบ
งานพัสดุ ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่ง
พิจารณาตามหนังสือลณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริ ห า ร พั สดุ ภ าล รั ฐ  กรมบัญชี กล า ง  ที่  ก ล (กวจ ) 
0405.2/004085 ลงวันที่ 30 มกราลม 2561 เรื่อง ข้อหารือ
เกี่ยวกับพระราชบัญญัติการจัดชื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาลรัฐ 
พ.ศ. 2560 โดยโลรงการติดจั้งซ่อมแซมและขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่าง
สาธารณะในชุมชนต าบลศาลาด่านและพ้ืนที่เสี่ยง เป็นโลรงการในเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ซึ่ง
ได้รับการอนุมัติให้ขยายเวลาเบิกจ่ายไว้แล้ว แต่ปรากฏว่า โลรงการ
ดังกล่าวมิใช้งานก่อสร้างตามนิยามในพระราชบัญญัติฯ มาตรา 4 จึง
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 

เห็นลวรให้ด าเนินการจัดซื้อ แทนการจัดจ้าง จึงจ าเป็นต้องขอแก้ไขล า
ชี้แจงในลรั้งนี้ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จึงเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ เพ่ือประกอบการพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายที่ท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ได้แจ้งให้ทราบ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณท่านยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่  เจ้าหน้าที่ งบประมาณที่ ได้ชี้แจง
รายละเอียดให้สภาฯ ได้ทราบ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อ
สงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายในวาระนี้บ้าง ลรับ ...... หากไม่มี
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายใน
วาระนี้ กระผมขออนุญาตขอมติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใด
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อนุมัติให้ แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการที่
ได้ขยายเวลาการเบิกจ่ายไว้แล้ว รายจ่ายเพื่อการลงทุน งบลงทุน 
รายการครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ 
เลขที่รับ 41 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาคม พ.ศ.2566 รายละเอียด 
ดังนี้  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ล่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ล่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภล โลรงการติดตั้งซ่อมแซม
และขยายเขตไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะในชุมชน ต.ศาลาด่านและพ้ืนที่
เสี่ยง งบประมาณ 1,530,450.00 บาท 
ข้อความเดิม 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจ้างติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างระบบพลังงานแสงอาทิตย์ (โซ
ล่าเซลล์) 
- ถนนสายหน้าโรงพัก จ านวน 39 ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
- ถนนสายลลองดาว – สะพานไทร จ านวน 15 ชุด (ติดตั้งกับเสา
ไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายบ้านอาจารย์วินิจ – โรงยิม จ านวน 6 ชุด (ติดตั้งกับเสา
ไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายซอยเฟื่องฟ้า จ านวน 10 ชุด (ติดตั้งกับเสาไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายซอยไทรสุวรรณ – บ้านนากลาง จ านวน 8 ชุด (ติดตั้งกับ
เสาไฟฟ้าเดิม) 
- สวนสาธารณะหาดพระแอะ จ านวน 10 ชุด (พร้อมเสาปัก) 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลก าหนด (รายละเอียดตามแบบ
แปลน) 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) หน้า 127 
ล าดับที่ 55 
ข้อความใหม่ 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจัดซื้อและติดตั้ งไฟฟ้าแสงสว่างระบบพลังงาน
แสงอาทิตย์ (โซล่าเซลล์) 
- ถนนสายหน้าโรงพัก จ านวน 39 ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
- ถนนสายลลองดาว – สะพานไทร จ านวน 15 ชุด (ติดตั้งกับเสา
ไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายบ้านอาจารย์วินิจ – โรงยิม จ านวน 6 ชุด (ติดตั้งกับเสา
ไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายซอยเฟื่องฟ้า จ านวน 10 ชุด (ติดตั้งกับเสาไฟฟ้าเดิม) 
- ถนนสายซอยไทรสุวรรณ – บ้านนากลาง จ านวน 8 ชุด (ติดตั้งกับ
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มติที่ประชุม 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เสาไฟฟ้าเดิม) 
- สวนสาธารณะหาดพระแอะ จ านวน 10 ชุด (พร้อมเสาปัก) 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลก าหนด (รายละเอียดตามแบบ
แปลน) 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเตมิจนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565) หน้า 127 
ล าดับที่ 55 สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใดเห็นด้วย ขอให้ยกมือขึ้น 
 
อนุมัติ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 2 เสียง 
 
กระผมขอไปวาระต่อไป  
5.4 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงิน
ไว้แล้ว รายจ่ายเพื่อการลงทุน งบลงทุน รายการครุภัณฑ์ ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ เลขที่รับ 42 ลงวันที่ 20 
เดือนธันวาคม พ.ศ.2566 ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่านสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของการขอ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการที่ได้ขยายเวลา
การเบิกจ่ายไว้แล้ว รายจ่ายเพ่ือการลงทุน งบลงทุน รายการลรุภัณฑ์ 
ล่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององล์กรปกลรอง
ส่ วนท้องถิ่ น  พ .ศ.  2563 หมวด ๔ การโอนและการแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 30 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้ แจง
งบประมาณรายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้ จะ
กระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอ านาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา
การเบิกจ่ายเงิน  
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององล์กร
ปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 61 วรรล
แรก “ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดล่าลรุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างยังมิได้
ก่อหนี้ผูกพันแต่มีลวามจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องล์กร
ปกลรองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
นายพงศ์ ส วั ส ดิ์  ด า ร ง อ่อ งตระกู ล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
ร อ ง ป ลั ด ฯ รั ก ษ า ร า ช ก า ร แ ท น
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่
งบประมาณ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เกนิระยะเวลาหนึ่งปี” 
โดยรายการนี้ สภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้ อนุมัติกันเงิน ตามวรรล
หนึ่งไปแล้ว ดังนั้นการแก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายการ
ที่ได้กันเงินไว้ จึงต้องได้รับอนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลฯ อีกลรั้งใน
วันนี้ ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลฯ ต่อไปขอให้ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลฯ ชี้แจง หรือมอบหมายผู้ชี้แจงในญัตติ นี้ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ 
ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ในวาระกระผม
ขอให้ท่านรองปลัดฯ ยศดนัย  หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่งบประมาณ ชี้แจงแทนกระผม 
ลรับ 
ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ กระผมรองปลัดฯ ยศดนัย  
หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทนปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ 
เจ้าหน้าที่งบประมาณ ขอชี้แจง ดังนี้ ลรับ ด้วย เจ้าหน้าที่ รับผิดชอบ
งานพัสดุ ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่ง
พิจารณาตามหนังสือลณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริ ห า ร พั สดุ ภ าล รั ฐ  กรมบัญชี กล า ง  ที่  ก ล (กวจ ) 
0405.2/004085 ลงวันที่ 30 มกราลม 2561 เรื่อง ข้อหารือ
เกี่ยวกับพระราชบัญญัติการจัดชื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาลรัฐ 
พ.ศ. 2560 โดยโลรงการเสียงตามสาย หมู่ที่ 4 เป็นโลรงการในเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่ง
ได้รับการอนุมัติให้กันเงินไว้แล้ว แต่ปรากฏว่า โลรงการดังกล่าวมิใช้
งานก่อสร้างตามนิยามในพระราชบัญญัติฯ มาตรา 4 จึงเห็นลวรให้
ด าเนินการจัดซื้อ แทนการจัดจ้าง จึงจ าเป็นต้องขอแก้ไขล าชี้แจงใน
ลรั้งนี้ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จึงเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ เพ่ือประกอบการพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายที่ท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ได้แจ้งให้ทราบ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณท่านยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่  เจ้าหน้าที่ งบประมาณที่ ได้ชี้แจง
รายละเอียดให้สภาฯ ได้ทราบ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อ
สงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายในวาระนี้บ้าง ลรับ ...... หากไม่มี
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายใน
วาระนี้ กระผมขออนุญาตขอมติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใด
อนุมัติให้ แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงิน
ไว้แล้ว รายจ่ายเพื่อการลงทุน งบลงทุน รายการครุภัณฑ์ ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ เลขที่รับ 42 ลงวันที่ 20 
เดือนธันวาคม พ.ศ.2566 รายละเอียด ดังนี้  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ล่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ล่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภล โลรงการเสียงตามสาย 
หมู่ที่ 4 งบประมาณ 210,000.00 บาท 
ข้อความเดิม 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจัดจ้าง 
- ติดตั้งระบบลวบลุมเสียง 1 ชุด 
- เดินสายล าโพง ลวามยาวรวมไม่น้อยกว่า 2,600 เมตร 
- ติดตั้งปากฮอร์น ขนาด 21 นิ้ว 15 ดอก 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลก าหนด (รายละเอียดตามแบบ
แปลน) 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) หน้า 196 
ล าดับที่ 2 
ข้อความใหม่ 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจัดซื้อและติดตั้ง 
- ติดตั้งระบบลวบลุมเสียง 1 ชุด 
- เดินสายล าโพง ลวามยาวรวมไม่น้อยกว่า 2,600 เมตร 
- ติดตั้งปากฮอร์น ขนาด 21 นิ้ว 15 ดอก 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลก าหนด (รายละเอียดตามแบบ
แปลน) 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
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มติที่ประชุม 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายสุรศักดิ์ ขาวเชื้อ 
นักวิเลราะห์นโยบายและแผน ช านาญการ 
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
นายพงศ์ ส วั ส ดิ์  ด า ร ง อ่อ งตระกู ล 
นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
นายยศดนัย  หมาดเส็น  
ร อ ง ป ลั ด ฯ รั ก ษ า ร า ช ก า ร แ ท น
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่
งบประมาณ 
 

อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) หน้า 196 
ล าดับที่ 2 สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใดเห็นด้วย ขอให้ยกมือขึ้น 
 
อนุมัติ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 2 เสียง 
 
กระผมขอไปวาระต่อไป  
5.5 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รายละเอียดตามแบบเสนอญัตติ 
เลขที่รับ 43 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาคม พ.ศ.2566 ขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผ่านไปยังท่านสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในส่วนของการขอ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567  ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององล์กรปกลรอง
ส่ วนท้องถิ่ น  พ .ศ.  2563 หมวด ๔ การโอนและการแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงล าชี้แจง 
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุนที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ ลุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้อ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น โดยรายการนี้ สภาเทศบาลต าบลศาลาด่านได้ อนุมัติแล้ว ใน
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
และวันนี้ จึงจ าเป็นต้องให้อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น อีกลรั้งใน
วันนี้ ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลฯ ผ่านไปยังท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณ ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลฯ ต่อไปขอให้ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลฯ ชี้แจง หรือมอบหมายผู้ชี้แจงในญัตติ นี้ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน และท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงศ์สวัสดิ์ 
ด ารงอ่องตระกูล นายกเทศมนตรีต าบลศาลาด่าน ในวาระกระผม
ขอให้ท่านรองปลัดฯ ยศดนัย  หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ เจ้าหน้าที่งบประมาณ ชี้แจงแทนกระผม 
ลรับ 
ลรับ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ กระผมรองปลัดฯ ยศดนัย  
หมาดเส็น ในฐานะรักษาราชการแทนปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ 
เจ้าหน้าที่งบประมาณ ขอชี้แจง ดังนี้ ลรับ ด้วย เจ้าหน้าที่ รับผิดชอบ
งานพัสดุ ของเทศบาลต าบลศาลาด่าน ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่ง
พิจารณาตามหนังสือลณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้าง
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นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
 
 
 

และการบริ ห า ร พั สดุ ภ าล รั ฐ  กรมบัญชี กล า ง  ที่  ก ล (กวจ ) 
0405.2/004085 ลงวันที่ 30 มกราลม 2561 เรื่อง ข้อหารือ
เกี่ยวกับพระราชบัญญัติการจัดชื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาลรัฐ 
พ.ศ. 2560 โดยโลรงการติดตั้ง ซ่อมแซมไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะ 
ระบบโซล่าเซลล์ในชุมชนและพ้ืนที่เสี่ยง หมู่ที่ 1 ต าบลศาลาด่าน เป็น
โลรงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ซึ่งได้รับการอนุมัติไว้แล้ว แต่ปรากฏว่า โลรงการดังกล่าวมิใช้
งานก่อสร้างตามนิยามในพระราชบัญญัติฯ มาตรา 4 จึงเห็นลวรให้
ด าเนินการจัดซื้อ แทนการจัดจ้าง จึงจ าเป็นต้องขอแก้ไขล าชี้แจงใน
ลรั้งนี้ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
จึงเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ เพ่ือประกอบการพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายที่ท่าน
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ได้แจ้งให้ทราบ ลรับ 
ลรับ ขอขอบลุณท่านยศดนัย  หมาดเส็น รองปลัดฯรักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่  เจ้าหน้าที่ งบประมาณที่ ได้ชี้แจง
รายละเอียดให้สภาฯ ได้ทราบ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อ
สงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายในวาระนี้บ้าง ลรับ ...... หากไม่มี
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถาม หรืออภิปรายใน
วาระนี้ กระผมขออนุญาตขอมติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใด
อนุมัติให้ ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รายละเอียดตามแบบ
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มติที่ประชุม 
 
 
 

เสนอญัตติ เลขที่รับ 43 ลงวันที่ 20 เดือนธันวาคม พ.ศ.2566  
รายละเอียด ดังนี้  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ล่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ล่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภล โลรงการติดตั้ง ซ่อมแซม
ไฟฟ้าแสงสว่างสาธารณะ ระบบโซล่าเซลล์ในชุมชนและพ้ืนที่เสี่ยง หมู่
ที่ 1 ต าบลศาลาด่าน  งบประมาณ 1,155,600.00 บาท 
ข้อความเดิม 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจัดจ้างติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างระบบพลังงานแสงอาทิตย์ 
(โซล่าเซลล์) 
- ถนนสายแหลมทึง จ านวน  24  ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
- ถนนสายบ้านในไร่ จ านวน  38  ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
( 62 หลอด + 10 หลอด = 72 หลอด ) 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่ เทศบาลต าบลศาลาด่านก าหนด 
(รายละเอียดตามแบบแปลน)  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570 ) หน้า 136 
ล าดับที่ 28 
ข้อความใหม่ 
เพ่ือจ่ายเป็นล่าจัดซื้อติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่างระบบพลังงานแสงอาทิตย์ 
(โซล่าเซลล์) 
- ถนนสายแหลมทึง จ านวน  24  ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
- ถนนสายบ้านในไร่ จ านวน  38  ชุด (ติดตั้งกับเสาปูนเดิม) 
( 62 หลอด + 10 หลอด = 72 หลอด ) 
รายละเอียดแบบแปลนตามที่ เทศบาลต าบลศาลาด่านก าหนด 
(รายละเอียดตามแบบแปลน)  
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  และแก้ไขเพ่ิมเติม
จนถึงปัจจุบัน 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อ านาจให้แก่องล์กรปกลรองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และแก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570 ) หน้า 136 
ล าดับที่ 28 สมาชิกสภาเทศบาลต าบลฯ ท่านใดเห็นด้วย ขอให้ยกมือขึ้น 
 
อนุมัติ 10 เสียง 
ไม่เห็นชอบ - เสียง 
งดออกเสียง 2 เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ 
นายสัมฤทธิ์ ปานะ 
ประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
 
 
 
นายวงศธร  กสิลุณ 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ประธานประธานสภา
เทศบาลต าบลฯ เป็นการชั่วลราว 
 
 
 
นายแสนศักดิ์  ภักดี 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสิทธิเดช เวชศักดิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 

เรื่องอ่ืนๆ 
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านท่านใดมีประเด็นอ่ืนๆ หรือ
สื่อสารปัญหาในพื้นที่ต่อฝ่ายบริหารได้รับทราบ กระผมขอเรียนเชิญใน
วาระนี้ลรับ กระผมขอให้ท่านกระชับเวลา กระผมให้เวลาท่านละไม่
เกิน 3 นาที ลรับ เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านท่าน
ใดมีประเด็นอื่นๆ เรียนเชิญ ลรับ 
เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมีปัญหาในประเด็นดังนี้ 

1. ฝากแก้ปัญหาไฟฟ้าส่องสว่างในถนนสายหลัก 4245 พ้ืนที่ 
หมู่ที่ 2 เพ่ือตอนรับปีใหม่ สร้างลวามปลอดภัย ลวามเชื่อมั่น
ให้กับนักท่องเที่ยว ด้วย ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมีปัญหาในประเด็นดังนี้ 

1. ฝากติดตามโลรงการที่ขอติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างเพ่ิมเติม ใน
พ้ืนที่ หมู่ที่ 3 ที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาล สาขาเกาะลันตา ได้
ขยายเขตไปแล้ว แต่ยังใช้งานไม่ได้เนื่องจากยังไม่ได้ติดตั้ง
หมอแปลง ฝากส่วนงานที่เกี่ยวข้องเร่งรัดให้ด้วย ลรับ 

2. ฝากเร่งด าเนินการโลรงการก่อสร้างหอถังบาลายสี่ เลน 
เนื่องจากโลรงการดังกล่าว มีประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชน 
และนักท่องเที่ยวที่เข้าละหมาด หรือประกอบศาสนกิจในบา
ลายสี่เลน เป็นอย่างยิ่ง ลรับ 

3. ฝากแก้ไขปัญหาถนนลนเดินศาลาด่าน ตอนนี้เงียบเหงามาก
ลรับ แม่ล้าส่วนใหญ่ไปร่วมกับตลาดเอกชน อยากให้เทศบาล
ต าบลฯ ช่วยหาแนวทางเพ่ิมลูกล้าให้กับแม่ล้าถนนลนเดิน 
หากท าไม่ได้ก็อยากให้ทบทวนโลรงการดังกล่าวใหม่ในปีหน้า 
ลรับ 

4. ฝากเรื่องติดตามลวามลืบหน้าการด าเนินการกิจการของ Big 
C ปัจจุบันนี้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายแล้วหรือไม่อย่างไร 
ลรับ ฝากติดตามเอกชนที่ใช้อาลารหรืออนุญาตใช้อาลารให้
ถูกต้องตามกฎหมายด้วย ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมีประเด็นจะสื่อสาร ดังนี้ 

1. ฝากติดตามการตัดหญ้าของพนักงานเจ้าหน้าที่ ในพ้ืนที่หมู่ที่ 
4 บ้านทุ่งหยีเพ็ง ด้วยพ้ืนที่บ้านทุ่งหยีเพ็งเป็นแหล่งท่องเที่ยว
ชุมชนที่ มี ชื่ อ เสี ย งระดับต้นๆ ของจั งหวัดกระบี่ และ
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นายเอกพัชร์  แต้เตี้ย 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมบัติ กสิคุณ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน 
เขต 2 
 
 
 

ระดับประเทศ 
2. ฝากเร่งด าเนินการโลรงการปรับปรุงภูมิทัศน์สองข้างทาง ใน

พ้ืนที่หมู่ที่ 4  บ้านทุ่งหยีเพ็ง ด้วยพ้ืนที่บ้านทุ่งหยีเพ็งเป็น
แหล่งท่องเที่ยวชุมชนที่มีชื่อเสียงระดับต้นๆ ของจังหวัดกระบี่
และระดับประเทศ เช่นกัน ลรับ 

3. ฝากเร่งด าเนินการโลรงการก่อสร้างถนนซอยเอกลณะ หมู่ที่ 
4 บ้านทุ่งหยีเพ็ง ทราบว่าสัญญาใกล้จะสิ้นสุดแล้ว ยังไม่ได้
เริ่มโลรงการ ฝากลณะกรรมการฯ บริหารสัญญาให้เป็นไป
ตามแผนการด าเนินการด้วย ลรับ 

4. ฝากเรื่องการจัดระเบียบท่าเรือบ้านศาลาด่าน จัดระเบียบรถ 
ลวามเป็นระเบียบเรียบร้อยในบริเวณท่าเรือ ราลาให้บริการ 
Taxi ไม่มีมาตรฐาน ฯลฯ ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมปีระเด็นจะสื่อสาร ดังนี้ 

1. ฝากเสริมเรื่องจัดระเบียบท่าเรือบ้านศาลาด่าน ตามที่ได้สรุป
ในที่ประชุมจัดระเบียบ ก าหนดให้ รถสามล้อ 10 ลัน รถ
สาธารณะ ป้ายเหลือง 5 ลัน ส่วนรถบังกะโล รีสอร์ท ให้เข้า
ไปรับลูกล้าได้ ส่วนที่เหลือต้องไปจัดลิวข้างนอกบริเวณหน้า
โรงเรียนชุมชนบ้านศาลาด่าน ปัจจุบันนี้ยังด าเนินการตามมติ
ที่ประชุมไม่ได้ หลายๆ หน่วยงานที่เข้าร่วมประชุมยังไม่ได้
ด าเนินการตามมติที่ประชุมเลยสักหน่วยงาน ขอให้ เรา
เทศบาลต าบลศาลาด่าน ช่วยด าเนินการและประสานเร่งรัด
ด าเนินการด้วย ลวามเสียหายอยู่ที่นายกเทศมนตรีต าบลฯ พ่ี
น้องประชาชนเดือดร้อน ลรับ 

2. ฝากเรื่องพนักงานเจ้าหน้าที่ เทศบาลต าบลฯ ที่ปฏิบัติงาน 
และรับบริการ รับ – ส่งนักท่องเที่ยวด้วยในเวลาราชการ 
ตรวจสอบด้วย รวมถึงกลุ่มพี่น้องนอกพ้ืนที่ต าบลศาลาด่าน ที่
เข้ามาให้บริการรับ – ส่งนักท่องเที่ยว การสร้างอิทธิพลใน
พ้ืนที ่ ลรับ 

3. ฝากเรื่องพนักงานเจ้าหน้าที่ เทศกิจของเทศบาลต าบลฯ ที่
ปฏิบัติงาน จัดระเบียบที่จอดรถให้เป็นระเบียบให้ด้วย แก้ไข
ปัญหาการจราจรในชุมชนศาลาด่าน ตั้งแต่หน้าโรงเรียนเข้า
มาในชุมชนบ้านศาลาด่าน ตรวจสอบด้วย  ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมปีระเด็นจะสื่อสาร ดังนี้ 

1. ฝากเรื่อง เร่งรัดติดตามลวามลืบหน้าโลรงการ ป้ายซอยใน
พ้ืนที่ต าบลศาลาด่าน จากที่ได้ประชุมกันมากระผมยังไม่เห็น
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นายวงศธร  กสิลุณ 
รองประธานสภาเทศบาลต าบลฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ประธานประธานสภา
เทศบาลต าบลฯ เป็นการชั่วลราว 

ลวามลืบหน้าของโลรงการเลย ลรับ ฝากเร่งรัดหน่อยลรับ  
2. ฝากเรื่องซ่อมแซมถนนช ารุด เสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อ พ้ืนที่

ต าบลศาลาด่าน เพ่ือภาพลักษณ์ที่ดีของการท่องเที่ยวต าบล
ศาลาด่าน และอ าเภอเกาะลันตา จังหวัดกระบี่ 

3. ฝากเรื่องการพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว กระผมอยาก
ให้ผู้บริหารขับเลลื่อนนโยบายและวางแผนพัฒนาการ
ท่องเทีย่วให้ชัดเจน และเห็นผลงานเป็นรูปธรรม ลรบั 

4. ฝากเรื่ องผลักดันปรับปรุ งกฎหมายผังเมือง ประกาศ 
กฎกระทรวงต่างๆ ที่เป็นอุปสรรลในการขยายพ้ืนที่เศรษฐกิจ
ในต าบลศาลาด่าน ฝากเทศบาลต าบลฯ ช่วยขับเลลื่อน 
ปลดล็อก ปัญหาอุปสรรลในการส่งเสริมเศรษฐกิจต าบลศาลา
ด่าน และอ าเภอเกาะลันตา 

5. ฝากเรื่องเพ่ิมแสงสว่างบริเวณปากซอยต่างๆ ในพ้ืนที่ต าบล
ศาลาด่าน เพ่ือลวามปลอดภัย และลวามสะดวกในการขับขี่
รถในยามล่ าลืนของประชาชนและนักท่องเที่ยว 

6. ฝากเรื่องการจอดรถของผู้ประกอบการรถเช่าบนถนน
สาธารณะ ฝากให้เทศกิจบังลับใช้กฎหมายในส่วนนี้ด้วย ลรับ 

7. ฝากเรื่องการฉีดล้างท าลวามสะอาดถนน ลดฝุ่น ก่อนปีใหม่นี้ 
ลรับ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลศาลาด่าน ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลศาลาด่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลศาลาด่าน ลณะผู้บริหาร ปลัด และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ลรับ ผมมปีระเด็นจะสื่อสาร ดังนี้ 

1. ฝากเรื่องให้ติดตามเร่งรัดผู้รับเหมาให้ด าเนินโลรงการก่อสร้าง
ถนนซอยเฟื้องฟ้าให้แล้วเสร็จตามสัญญาด้วย ลรับ 

2. ฝากเรื่องการดูแลลวามเป็นระเบียบเรียบร้อย บริเวณปาก
ซอย ป้ายประชาสัมพันธ์สถานประกอบการ ร้านล้าบริเวณ
ปากซอยติดตั้งไม่เป็นระเบียบ ลวามสูงต้องก าหนดให้สูงเกิน
สามเมตร ป้องกันการบดบังทัศนียภาพของผู้ขับรถ เข้า – 
ออกซอยอาจเกิดอันตรายได้ ลรับ  

3. ฝากเรื่องเร่งด าเนินโลรงการแก้ไขปัญหาที่จอดเรือท่าเรือ
ชุมชนบ้านลลองโขง และท่าเรือชุมชนลลองไทรแตก เพ่ือ
อ านวยลวามสะดวกให้ พ่ีน้องประชาชนที่ ใช้ เรือในการ
ประกอบอาชีพ ทั้งเรือท่องเที่ยว และเรือประมงชายฝั่ง 

4. ฝากเร่งรัดด าเนินโลรงการที่ได้ตั้งงบประมาณ และกันเงินหรือ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว เพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนให้ทันกับสถานการณ์ของพ่ีน้องประชาชน 

ลรับ กระผมขอขอบลุณ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลศาลาด่านทุกท่าน ต่อไป
กระผมจะให้ฝ่ายบริหารได้พูดลุยก่อนปิดการประชุม เรียนเชิญ ลรับ 
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